

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1973. július 24.

bb 1. metro-terv : ötkocsiból álló szerelvények - tárgyalások a szovjet szállítóval

i -don/um hi hgy

1973. július 24.

számok, tapasztalatok bizonyítják: budapesten a közlekedés felgyorsult; az utazás egyre kulturáltabb körülmények között bonyolódik le. az utazók közül azonban sokan másként vélekednek amit az magyaráz, hogy a közlekedést több helyütt lassító utbon-tásokat, forgalomeltereléseket veszik elsősorban észre, pedig mindez éppen a közlekedés helyzetének javítása - a csomópontok át-eresztő képességének növelése, a forgalombiztonság javítása - érde- kében történik. a fővárosi tömegközlekedés helyzetének jelentős javulása - a felszíni hálózat - viszonylagos telítettsége miatt - csak újabb metróvonalak építésével oldható meg. a budapestet észak- déli irányban átszelő földalatti már épül. ilyen nagyarányú építke- zés természetesen velejárója, hogy a felszínen is idejében hozzá kell látni az állomások kialakításához. a nagyvárad téren az első kapavágásokat már megtették, az év végén újabb két csomópont, a kálvin téri és a deák téri aluljáró építése kezdődik meg. az észak-déli vonalon az első szakaszt a nagyvárad tér és a deák tér között 1976- végén nyitják meg. addig viszont az utasok száma tovább nő: a budapesti közlekedési vállalat régi járműveit nagyobb befogadóképességű autóbuszokkal pótolja, de ez nem jelent alapvető változást a tömegközlekedésben. itt a kelet-nyugati metró- vonal szállító kapacitásának növelése hozhat javulást. ennek le- hetőségeiről beszélgetett az mti munkatársa a főváros vezetőivel. /folyt.köv./

-1 -

MT

bb 1./ metró-terv ...folyt./um

- a metró kelet-nyugati vonalán ez év márciusában tartottunk utasszámlálást - mondták a városházán. - megállapítottuk, hogy naponta átlagosan 510-530 ezren érik el uticéljüket a metróra. a szerelvények egy óra alatt egy irányba legfeljebb 18.300 utast szállítanak, de csúcspontban negyedóra alatt ez a szám meghaladja a 21000-et. a forgalmi adatok alapján megállapítható, hogy a vonatok csúcspont terhelése és szállítóképessége csak részben felel meg a városi közlekedéspolitikai koncepciónak, mert a forgalomban levő szerelvények mindössze 18.900 utast tudnak folyamatosan szállítani egy óra alatt, egy irányba. egyébként a szállítóképesség megállapításánál nem hagyható figyelmen kívül az sem, hogy a város fejlődésével és az életszínvonal emelkedésével fokozatosan nő az utasok száma, s ez a metróra évi 2-2.5 százalék.

- a kelet-nyugati metróra a zsúfoltság csökkentése, az utazás kulturáltabbá tétele a vonatok szállítóképességének bővítésével, öt kocsiból álló szerelvények járatásával oldható meg - mondták a főváros vezetői. az öt kocsis vonatok csúcspontban óránként egy irányba több mint 23.700 utast tudnak szállítani. a kapacitásbővítés mellett további előny, hogy hosszabb szerelvényekkel az állomásperonok zsúfoltsága enyhül és a mozgólépcsőkön egyenletesebb lesz az utasáramlás.

- az öt kocsis vonatok forgalombaállításának természetesen számos feltétele van. ilyen például a kocsiszín bővítése. ebben az ügyben a kocsikat szállító szovjet gyárral már megkezdtek tárgyalásokat. /mti/

--

bb 3. janus pannoni és a humanizmus - kiállítás székesfehérvárott

vid/um ká hgy

1973. július 24.

janus pannoni, a reneszánsz nagy művésze emléket a székesfehérvári istván király múzeum augusztus 12-én nyíló „janus pannoni és a humanizmus”, című kiállításán. a tárlat, amely szellemi körképet ad a humanizmusról, ósnyomtatványokat, okleveleket mutat be a székesfehérvári és az esztergomi múzeum, valamint az esztergomi primási és főkapitányi levéltár anyagából. negyven ósnyomtatványt, s öt-hat, 1471-1500-as években megjelent inkunábulumot láthat majd a közönség. a tárlat művészi látványosságai lesznek rétfalvi sándor pécsi szobrászművész kisplasztikái és r. fűrtös ilona gobelinjei. /mti/

--

- 2 -

bb 2. megakadályozzák a vadtaborozást a balaton partján

vid/um ká hgy

1973. július 24.

benépesültek a balatoni kempingek, de a mintegy harminc kifogástalanul felszerelt táborban még sokezer turista elhelyezésére van mód. ennek ellenére az utóbbi napokban ismét megsaporodtak az ugynevezett vadtaborok. a tihanyi félszigeten a műút mellett is megpróbálták sátrat verni, s ez nemcsak a félsziget természetvédelmi területének épségét veszélyezteti, de közegészségügyi szempontból sem megengedhető, az idegenforgalmi szervek - ha szükséges, a hatóságok segítségével - intézkedéseket tesznek a vadtaborozás felszámolására.

a megyei tanácsok egyébként az elmúlt években rendelettel is szabályozták a sátratározás rendjét. eszerint a hivatalosan kempingnek nyilvánítt táborokon kívül a személyi tulajdonban lévő ingatlanokon is csak a terület nagyságának figyelembevételével lehet sátrat felállítani. a beépített telkeken legfeljebb két sátor állítható fel, maximálisan 15 négyzetméter területtel, a beépítetlen telken pedig 3 sátor helyezhető el 20 négyzetméternyi télyen. /mti/

--

bb 4. másodszor virágzik a liliumfa, teljes pompában a japán akác a szarvasi arborétumban

vid/um ká hgy

1973. július 24.

felöltötte nyári „köntösét”, a világhírű szarvasi arborétum. talpig fehér virágruhában pompázik egyebek között a japán akác, amely minden akácfaénál több nektárt produkál a méhek számára. kibontotta virágait a japán szomorú-akác is. földre hajló ágait illatos fűrtök borítják. a szarvasi arborétum nyári virágzásának érdekessége: másodszorra zmmnnnn nnntrág rágzásának érdekessége: másodszorra bontotta ki virágszirmait a liliumfa. a harangalaku halványlila virágok nagyságra, illatra a tavaszi virágokra emlékeztetnek. /mti/

--

bb 5. évente 700 millió az idős emberek gondozására - 480 öregek napközije működik az országban

1 vt/gg um hi hgy

1973. július 24.

a negyedik ötéves terv eddig eltelt időszakában figyelemre-méltó fejlődést értünk el a szociális gondozás terén. az ezzel kap-

bb 5. /évente ...folyt./um

a témával kapcsolatban több nagyjelentőségű kormányhatározat, jogszabály és azokhoz tartozó végrehajtási rendelkezés látott napvilágot az elmúlt két és fél esztendőben. közülük is szeretném kiemelni az alkotmány módosításáról szóló, tavaly életbe lépett törvényt, amely a szociális gondoskodás fejlesztésének legfőbb jogszabályi rendelkezéseit tartalmazza. az 58. paragrafus alapján az öregek anyagi ellátáshoz való joga - betegség és munkaképtelenség esetén - állampolgári joggá vált. az ugyancsak múlt évi 2015-ös kormányhatározat különösen sokat segített abban, hogy előrelépjünk a munkaképtelen öregek helyzetének javításában, s lehetőséget adott arra, hogy meggyorsuljon a szociális gondozást biztosító intézmény-rendszer fejlesztése. ez a kormányhatározat hangsúlyozza a társadalmi erők szervezettebb bevonásának szükségességét a szociális ellátásba, ami jól kiegészítheti az állami erőfeszítéseket. ugyancsak kiemeli a család felelősségét az idős emberekről való gondoskodásban és - szükség esetén - ezzel összefüggésben jogszabály-módosítást is kilátásba helyez.

- az 1971-ben kezdődött meg a végrehajtása annak a kormányrendeletnek, amely - a nyugdíjakhoz hasonlóan - a szociális juttatásokat is évente 2 százalékkal emeli. egy másik kormányhatározat értelmében a vakok 500 forint személyi járadékban részesülnek, kereset, jövedelmi viszonyuktól függetlenül. ez a nemzetközi téren szinte egyedülálló szociális intézkedés 23.000 vak embert érint. egyes egészségügyi feladatok alsóbb tanácsi hatáskörbe utalása - az általános decentralizációs folyamat részeként - igen nagy mértékben megnövelte a helyi községi tanácsok szerepét, felelősségét a szociális gondoskodás területén. a múlt évben került sor - a munkaügyi minisztérium, az egészségügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium közös rendelkezése nyomán - a csökkent munkaképességűek járadékának emelésére 500 -ról 600 forintra.

- ezek előrebocsátása után úgy gondolom, érdemes néhány statisztikai adattal szemléltetni a bevezetőben említett fejlődést, amelyben kétségtelenül részük van a felsorolt intézkedéseknek, a különböző határozatok, jogszabályok érvénybe lépésének. a rendszeres szociális ellátást élvezők száma az utóbbi két és fél évben 40-50 ezerrel, a szociális otthoni helyeké pedig csaknem ezerrel növekedett. jelenleg az egészségügyi tárca költségvetéséből országosan körülbelül 180 ezren részesülnek rendszeres szociális juttatásban. mind szélesebb méreteket ölt a házi szociális gondozás. ma már 437 hivatásos gondozót tartunk nyilván, akik mintegy 8000 idős embert látnak el azok otthonában.

/folyt.köv./

- 4 -

M T a minisztérium évente mintegy 700 millió forintot fordít, a magukra maradt idős emberek gondozására.

bb 5. /évente ... 2.folyt./um

5600 társadalmi gondozó is tevékenykedik, ők csaknem 10.000 idős egyedülálló embertársukról gondoskodnak. jelentősen bővült az öregek napközi otthonainak hálózata. számuk a tervidőszak első felében 115-tel nőtt, és elérte a 480-at. a napköziben 12.700-an tölthetik kulturált, kellemes körülmények között idejüket, pihenésel, illetve szórakozással. százharminc otthonban már napi kétszeri, 109-ben háromszori étkezést biztosítanak, 103-ban pedig bevezették a szervezett foglalkoztatást. hatvanhárom napközi ünnepnapok is nyitva tart. hetvenkét intézményben gondoskodnak az öregek fürdetéséről, 120-ban a rendszeres orvosi ellátásról.

emlékeztetett a főosztályvezető a továbbiakban arra, hogy 1971-ben tudományos alapossággal összeállított utmutatót adtak ki, a szociális otthoni tevékenység elősegítésére, irányítására. megjelentek az általános és fekvőbeteg szociális otthoni gondozáshoz készített irányelvek is. ezek meghatározzák a gondozótevékenység ellátását, annak személyi, tárgyi feltételeit. a tervidőszak első felében két éves szakmai tanfolyamot végeztek a tanácsi szociálpolitikai ügyintézők és a szociális otthonok vezetői. a képesítővizsgálóval mttprult szaktanfolyamon megismerkedtek a szociális gerontológiával legújabb eredményeivel. megkezdődött a szociális otthonok vezető főnövéreinek rendszeres továbbképzése is. a felnőtt védelmi szociális gondoskodás területén jelentős állomás, hogy létrejött az egészségügyi minisztérium szervezési-módszertani intézete: a szociális intézetek központja. ez részben közvetlenül irányít szociális intézményeket, részben pedig - a szociális otthonok szakmai problémáinak tanulmányozásával - segíti az egészségügyi minisztérium és a területi szervek munkáját.

- ami a terveket illeti: szeptemberben - kísérletképpen - főiskolai képzés indul a szociális területen dolgozó vezetők részére. ez lehetővé teszi, hogy magas színvonalon képzett, hozzáértő emberek foglalkozzanak idős társaikkal. az érdekeltek négyéves levelező tagozaton tanulják meg az idősokkal kapcsolatos összes pszichológiai, biológiai ismereteket, a velük kapcsolatos bánásmódot, magatartást, a szociális ellátás jogszabályait, a szervezési elveket. lényegében tehát komplex jellegű képzésben részesülnek a gyógy-pedagógiai tanárképző főiskola e célra létesülő külön tanszékén. közölte még a főosztályvezető, hogy készül a házi szociális gondozó szolgálat szervezeti és működési szabályzata, amely egységes keretbe foglalja az ezen a területen dolgozók tannivalóit. /mti/

-.-

M

- 5 -

bb 6. a mélyhűtött gyümölcs jobb a befőttnél - tanácsok az célszerű nyári táplálkozáshoz

1 vt/pá um hi hagy

1973. július 24.

az egészségügyi szakemberek azt tanácsolják - és érdemes megfogadni -, hogy nyáron szinte korlátlanul rendelkezésre álló gyümölcsfélék gyakran szerepeljenek az étrendünkben. megkönynyíti ezt, hogy ebben az időszakban a legtöbb gyümölcsféléhez könnyen, általában elfogadható áron hozzájuthatunk. célszerű minél több gyümölcsöt fogyasztani azért is, mert ezzel a szervezet vitamin- és ásványi anyag-szükséglete nagymértékben biztosítható. másik előnye a gyümölcsnek, hogy kevés kalóriát, zsírt, fehérjét, ugyanakkor sok vizet, szénhidrátot tartalmaz. száz gramm gyümölcs általában 40-50 kalóriához juttatja a szervezetet. nem szabad azonban elfeledkezni arról, hogy nagymennyiségű olajos magvu gyümölcs fogyasztása hizást eredményezhet, mivel ezek kalória értéke igen magas. ilyen például a földimogyoró, a mogyoró, dió, mandula.

az egészségügyi szakemberek arra is felhívják a figyelmet, hogy a friss gyümölcs mindig értékesebb, mint az állott, a néhány napos. huzamos tárolás után ugyanis a vitamin-tartalom jelentősen csökken. a leszedés után egyébként a gyümölcs tovább ér, s akkor a legmagasabb a vitamin- és tápanyag tartalma. ezért feltétlenül érdemes megvárni az érési időszakot. a mélyhűtött gyümölcsök - magasabb vitamintartalmuk miatt - hasznosabbak, mint a befőttek.

nyáron igen fontos, hogy az ételeket, különösen a gyümölcsöket gondosan lefedve tároljuk, mert ezzel megvédjük a szennyeződéstől, a legyek okozta fertőzéstől. még egy megszívlelendő jótanács: a gyümölcsöt ivásra is használható csurgó vízben alaposan mossuk meg és csak azután fogyasszuk. /mti/

..-

bb 7. folyók - virágok - fény - oktatófilm ujdonságok az új tanévre

1 gy/gg um hi cz

1973. július 24.

az idén összesen 19 új színes és fekete-fehér filmet készít az országos tanszerellátó és értékesítő vállalat kutatási és filmgyártási főosztálya az iskolák oktató-nevelő munkájának megkönnyítésére. az oktatófilmek közül összesen jónéhányan már a premierjét is megtarthatták az iskolákban.

/folyt.köv./

- 6 -

MA

bb 7. /folyók ...folyt./um

az általános iskolák VII-VIII. osztálya számára a gyakorlati foglalkozásokhoz elkészült a „termelés-technikai eljárások a mezőgazdaságban”, című sorozat 5. és 6. „fejezete”, tizperces színes film foglalkozik a disznóvénnyermesztéssel, az üvegházakban nevelődő virágokkal, s bemutatja az izléses lakásdiszítés módjait is. a másik film a nagyüzemi gyümölcstermesztés legújabb eljárásaival ismerteti meg a diákokat. a második és harmadik osztályos kisdiákok környezetismeret-oktatásához kapcsolódik a 200 kópiában készülő hétperces „tisztaság - fél egészség”, című film. a nyolcadik osztályos diákok a „környezet és egészség”, című kilencperces filmen egy „rendes”, és egy „rendetlen”, diáktársuk tanulságos napját kísérhetik végig. ugyancsak 200 kópiában bocsátják közre az általános iskolák elővilág című tantárgyához kapcsolódó, színes celluloidszalagra rögzített eseménysort, amely egy méhcsalád, egy kaptár életének „eseményeit”, rögzíti. hasznosnak ígérkezik az általános iskolák harmadik osztályosainak ajánlott „vizek”, című film; a látványos, színes képsorok a környezetismeret oktatása keretében adnak választ a gyerekeknek a forrás, a patak és a folyó eredetére, a vizek erejének hasznosítására.

a gimnazisták és a szakközépiskolások fizika óráin peregnék majd annak a kétrészes, egyenként 3 és félperces filmeknek képsorai, amelyek szemléletes választ adnak a „a fény, mint hullám”, jelenségére. a szakközépiskolások híradástechnikai tantárgyának oktatásában hasznosíthatják az ugyancsak két részben készülő „rezgő körök”, című filmeket. a kertészeti tagozatu szakközépiskolások számára tizperces színes minifilm készül a zöldségfélék betakarításának módszereiről. az állattenyésztést elsajátító szakközépiskolások - ugyancsak színes képsorokon - a borjunevelés módjával ismerkedhetnek meg.

az oktatófilmek iránt tavaly, s az idén is mind nagyobb az érdeklődés valamennyi iskolatípusban. jelenleg az általános iskolák 30 százaléka, a gimnáziumok és a szakközépiskolák mindegyike rendelkezik a filmek bemutatásához szükséges 16 milliméteres vetítógéppel. a forgalomban levő és ujdonságnak számít ó összesen több mint 300-féle címet felsoroló - oktatófilm-listát augusztus második felében készítik el. /mti/

..-

bb 8. nemzetközi vizitúra a dunán

1 kg/tr um le cz

1973. július 24.

népes nemzetközi evezőscsoport táborozik a római parton. a több mint 300 „dunai hajós”, három hete szállt vízre az nszk-beli ingolstadtban, köztük 16 magyar részvevővel, s a hét végén érkeztek a dunakanyarba. közben még 80 magyar vadvezős csatlakozott a norvégek, lengyelek, csehszlovákok, szovjetek, németek és bolgárok alkotta társasághoz.

/folyt.köv./

- 7 -

MA

bb 8. /nemzetközi vizitúra ...folyt./um

a túra részvevői szerdáiig a főváros nevezetességeinek megtekintésével pihenik ki az ut fáradalmait, ezután tovább hajóznak, ráckeve, dunaujváros, paks, baja és mohács partjainál útnak estenként tanyát. a vizitálkozó részvevői mohácsról jugoszláv, majd bolgár vizekre eveznek, s a program szerint szeptemberben fejezik be a két hónapos utat, amelynek hossza 2.200 kilométer./mti/

..-

bb 9. építésügyi továbbképző központ

1 sb/tr um ie cz

1973. július 24.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter utasítást adott ki az évm továbbképző központjának létesítéséről. budán a csalogány utcában rendezik be az új központot, amely jóval korszerűbb és kétszer akkora lesz, mint a minisztérium korábban miskolcon működtetett vezetőtovábbképzője.

az új központ már nemcsak az építésügyi ágazathoz tartozó vállalati igazgatók és igazgatóhelyettesek, hanem a középszintű vezetők körébe tartozó építésvezetők, főépítésvezetők, osztályvezetők, valamint az alkalmazotti állományhoz tartozó dolgozók szakmai és politikai képzéséről, továbbképzéséről is gondoskodik. a központ irányítja majd a vállalatoknál kialakuló szakmunkásképzési és továbbképzési, oktatási bázisok munkáját, s az oktatást módszertani irányelvek, segédletek kiadásával segíti. a budapesti központ épületében előreláthatóan jövő év közepéig tartanak a különféle átalakítási munkálatok, de az oktatást már megkezdték. átmenetileg a venyige utcai munkásszállón tartják azt a 10 hónapos tanfolyamot, amelyen az építőipari vállalatok vezetőinek utánpótlására kizemelt szakembereket oktatják. egyenlőre 28 hallgatóval működik a tanfolyam, de még az idén megkezdik a második csoport oktatását is./mti/

..-

bb 10. 290 millió forinttal több a nyomdaipar rekonstrukciójára új létesítmények a második félévben

1 ni/mm um ie cz

1973. július 24.

a iv. ötéves tervben a nyomdaipari rekonstrukcióra előirányzott 2,6 milliárd forint a tervidőszak félidejében, a gazdasági lehetőségek kedvező alakulása folytán - 2.890 millió forintra emelkedett - közölték az mti munkatársával a könnyűipari minisztériumban. ez lehetőséget nyújt az eddigi tervekben nem szereplő, de szükséges, főként kiegészítő berendezések beállítására. a iv. ötéves tervben a nyomdaipar rekonstrukciójára felhasználható összeg 700 millió forint állami támogatásból, 1.150 millió forint hitelből, 50 millió tanácsai hozzájárulásból, 870 millió forintos vállalati fejlesztési alapból és 120 millió forint egyéb forrásból tevődik össze. 1973 végéig a nyomdaipari rekonstrukcióra 1.288 millió forintot fordítanak.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 10. /290 millió forinttal ...folyt./um

1973 második felében megkezdődik a rekonstrukciós program legnagyobb beruházásának, az athenaeum nyomda jászberényi uti üzemének alapozása, s folyamatosan rendelik az alapgépeket, a 200 millió forintos óriás rotációst és több formakészítő gépet. a harmadik negyedévben adják át az új ságvári nyomdát, amelynek gépi berendezései csaknem 40 millió forintba kerültek. a nyomda kapacitása a réginek háromszorosa, évi 1.500 tonna termék. a kossuth nyomda kötészete áttelapításának első lépcsője az év végére befejeződik a bécsi uton. gépekre 45 millió forintot költenek, a központban ives, többszinnyomású ofset-gépet állítanak fel. ebben a félévben készül el hét nyomdavállalat összefoglalásával 82 millió forintért az új fényszedő központ első része a váci utcába. a szedőkapacitás évi 15 ezer iv lesz, amit 1975-ig 35 ezerre fejlesztenek. a pátria nyomda dombóvári üzeme is elkészül decemberre, a 26 millió forintos beruházás az ügyviteli és vegyes nyomtatvány ellátást javítja majd. az alföldi nyomda, legnagyobb könyvkészítőnk, 2.400 négyzetméter alapterületű, 6 ezer tonna befogadóképességű raktára 26 millióba kerül, a központi üzemben a felszabaduló területre gépi berendezéseket vásárolnak.

a tanácsai nyomdák közül a békés megyei nyomdaipari vállalat gyulai üzemében, a rekonstrukció első lépcsőjeként a 12 millió forintos új épületben szedőterem kap helyet, új magasnyomó és kötészeti gépek kezdenek dolgozni, régen várt szociális létesítmények állnak a dolgozók rendelkezésére. a pécsi szikra nyomda az ndk-ból vásárolt első ofset-gépet állítja munkába a dunántúli napló készítéséhez. a fővárosi nyomdaipari vállalat új kispesti üzemből a lakossági szolgáltatások javítására kis ofset-gépeket állítanak üzembe. kaposvárott a somogy megyei nyomdaipari vállalat új nyomdájának elkészült részében magasnyomó rotációs gép kezd el a lapkészítést. az év végére várható az új zala megyei nyomda átadása, a létesítmény 24 millió forintba kerül./mti/

..-

- 9 -

bb 11. elkészült a 15 ezredik pvc ajtó a borsodi vegyikombi-
nátban

vid-ká szb hgy

1973. július 24.

külföldön egyre nagyobb tért hódít a műanyag nyílászáró szer-
kezet. az anyagban színezett műanyagajtók tetszetősek, könnyűek, a
nedvességnek és vegyszernek ellenállnak, gyorsan összeszerelhetők,
tartósak, nem deformálódnak, mázolást nem igényelnek. hazánkban az
elmúlt évben kezdték meg a műanyagajtók és tokok nagyüzemi gyártását
a borsodi vegyikombinát székszárdi részlegében. ebben az üzemben az
ajtókat pvc-ből készítik. a kiváló minőségű műanyagajtókból az idén
tizenhétzet gyártanak különböző színekben. a hét elején a 15 ez-
redik pvc-ajtót szállították el a gyárból. /mti/
--

bb 12. a növényvédő szerek fele neviki technológiával készül
- újabb eljárásokat dolgoztak ki

vid-ká szb hgy

1973. július 24.

évről-évre mind több növényvédőszert gyártanak hazai üzemeink
a nehézszerkezet kutató intézet eljárásaival. az összes gyártás
több mint fele már az intézet technológiájával történik. ebben az év-
ben újabb neviki eljárások alkalmazását kezdték meg, főleg a két fő
megrendelőnél, a nitrokémiánál és a peremartoni vegyipari vállalat-
nál. a nitrokémiánál nevíterb elnevezéssel az új atkaölőszert, a pere-
martoni vállalatnál pedig a hetron nevű talajfertőtlenítő és az ipam
elnevezésű új növényvédőszert gyártását kezdték meg. rövidesen az üz-
letekbe kerül majd a gardona rovarirtószert, valamint az akperol, a
virágok kötődését elősegítő vegyület is. /mti/
--

bb 13. Levegőztető berendezéseket szerelnek a borsodi vegyi-
kombinát szennyvízkezelő medencéibe

vid-ká szb hgy

1973. július 24.

a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban az idén 10 millió
forintot fordítanak a gyárból kikerülő ipari vizek szennyezettségé-
nek csökkentésére. az elmúlt években létesült két hatalmas - egyen-
ként 100 ezer köbméteres - szennyvízkezelő medencéjüket speciális
szűrő berendezésekkel és levegőztető készülékekkel látják el.

/folyt.köv./

7.52/szb

10 920

-10-

bb 13. /Levegőztető... 1. folyt./-szb

a készülékekkel nagy mennyiségű levegőt juttatnak a medencék
vizébe, amely a szennyezettség jelentős részét oxidációval megszü-
nteti. az első levegőztetővel az üzemszerű termelést megkezdték és
az idén még további négyet szerelnek fel. ezenkívül a pvc-gyár
szennyvizének tisztítására a saját partján újabb két medencét építe-
nek. ezekben az olajtól, lugoktól és mészszipától már megtisztított
ipari vízből a műanyagtartalmú szennyeket és a nátrium-kloridot von-
ják majd ki.

a szennyvizek tisztítására hozott eddigi hathatós intézkedé-
sekkel a nagy vegyipar szennybirsága az utóbbi két évben negyedére
csökkent. /mti/

bb 14. svéd módszerrel épült a szombathelyi derkovits lakó-
telep új városközpontja

vid-ká szb hgy

1973. július 24.

az építőipari tudományos egyesület szombathelyi csoportjá-
nak kezdeményezésére hasznos munkakapcsolat jött létre a vas me-
gyei tervezők, építők és az abm svéd építkezési vállalkozás szak-
emberei között. e kapcsolat eredményeként alkalmazzák most szombat-
helyen, a derkovits lakótelepen, új városközpont építésénél az abm
kupolás boltívszerkezetet. az abm műanyag-kupolák használatával 40-60
százalék beton és 15-45 százalék vasbetét takarítható meg, az eddi-
gi hagyományos módszerhez viszonyítva. jelentős a munka-
erő megtakarítás is. további előnye, hogy a munkát betanított dolgo-
zók végezhetik.

az új módszer kórházak, garázsépületek, irodaházak, iskolák,
ipari létesítmények építésénél egyaránt használható. a módszer beve-
zetéséhez szükséges berendezést a svéd építkezési vállalkozás küldte
el a vas megyei építőipari vállalatnak. /mti/

bb 15. mezőgazdasági tervező és beruházó vállalat alakult

1 jf/tr szb le -cz

1973. július 24.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter megszüntette a
mezőgazdasági tervező vállalatot és a mezőgazdasági beruházó vál-
lalatot, és - a pénzügyminiszterrel, valamint az építésügyi és vá-
rosfejlesztési miniszterrel egyetértésben - a megszüntetett vállal-
latok jogutódjaként elrendelte a mezőgazdasági tervező és beruházó-
si vállalat /agrober/ létesítését. /folyt.köv./

7.58/szb

-11-

10 930

bb 15. /mezőgazdasági... 1. folyt./-szb

ezzel egy hatáskörbe utalták a mezőgazdasági tervezést és a beruházást; az intézkedéstől azt várják, hogy meggyorsulnak a kivitelezési munkák és a megrendelők is jobban eligazodnak a tervezésben és a kivitelezésben.

az agrober - mint fő tevékenységű tervező és beruházó - az élelmiszergazdaság vállalatainak, üzemének beruházási-, műszaki-, agronómiai- és egyéb tervezési, valamint lebonyolítási - munkáit vállalja. ezenkívül títusterveket készít, s ezeknek beruházását is lebonyolítja. beruházói feladatokat lát el a mezőgazdasági bekötőutak építésénél, és megszervezi a mezőgazdasági épületszerkezetek, technológiai berendezések gyártását.

az új vállalat megkezdte munkáját. /mti/

--

bb 16. rendőrségi hírek

mm szb -cz

1973. július 24.

székesfehérvárott mocsáry istván 31 éves lakatos szokoljai lakos motorkerékpárjával villanyoszlopnak, majd fának ütközött és a helyszínen meghalt.

csorna és győr között bokor józsef 29 éves festő, győri lakos motorkerékpárjával az előtte, vele azonos irányban haladó lovasfogatnak ütközött, a ló megvadult, a hajtója leesett és a fogat a menetirány szerinti baloldalon nekiütközött antoine gilles 23 éves francia állampolgár által vezetett személygépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpáros és a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, a személygépkocsi utasa rosette martinetti 30 éves tanár francia állampolgár olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, a motorkerékpár utasabokor józsef-né 24 éves betanított munkás győri lakos súlyosan, a lófogat hajtója könnyebb sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítása folyamatban van. a sérülteket kórházba szállították.

balatonszentgyörgy határában egy sorompónélküli vasuti átjáróban farkas jános 53 éves téleszttag helyi lakos nem győződött meg az áthaladás veszélytelenségéről és motorkerékpárjával a sínekre hajtott. a személyvonat halálra gázolta a motorkerékpárost.

vas megyében, meggyeskovácsi határában szij zoltán 19 éves segédmunkás balozsameggyesi lakos fürdés közben a rábába fulladt. /mti/

--

9.38/szb

-12-

bb 17. csongrád megyei utikalauz

vid szb -cz

1973. július 23.

a szegedi idegenforgalmi hivatal új díszes köntösű kiadványaként csongrád megyei utikalauz jelent meg. a többszínnyomású, képekkel gazdagon illusztrált füzet, a szabadtéri játékok városa szeged mellett, csongrád város, hódmezővásárhely, makó, szentes nevezetességeire, parkjaira, termálvízű fürdőire, műemlékeire, népművészeti tárgyaira hívja fel a turisták figyelmét.

a kiadványt utitérkép egészíti ki. a táj történetéről is képet adó szöveges rész nemcsak magyarul, hanem németül, angolul és oroszul is ismertetést ad. /mti/

--

bb 18. díszkapu

vid szb -cz

1973. július 23.

a szegedi szabadtéri játékok közönsége az idei évadban díszkapun közelíti meg a dóm téri nézőteret. a tér épületeinek árkádos íveit szinte folytató acélszerkezet bencsik pál terve alapján készült. a vasívek találkozásainál két nagyméretű rézdomborítást helyeztek el. ezek fritz mihály és kalmár márton szobrászművészek alkotásai, szeged város, illetve a szabadtéri játékok címereit ábrázolják. /mti/

--

bb 19. vitaminkertek a répcementi udvarokban

vid szb -cz

1973. július 23.

a répcelak és vidéke áfész kezdeményezésére az év elején 34 taggal hétezer négyszögölnyi területen zöldség és gyümölcsstermesztő szakcsoport alakult. tagjai csánig, répcelak, vámoscsalád, nick községekből nyugdíjasok, tsz-tagok, ipari munkások, akik elhatározták, hogy minden talapatnyi termelésre alkalmas területet hasznosítsanak. ennek érdekében a párszáz négyszögöles udvaruk jórészt, s a még tavaly parlagon heverő kertvégeket zöldségfélékkel ültették be. az áfész segítette őket ingyenes szaktanácsadással, a magok beszerzésével, s a műtrágya vásárlásában is, a termelési kedv fenntartása érdekében pedig a megtermelt áruból a kilónkénti tételeket is átveszi.

/folyt.köv./

10.15/szb

-13-

bb 19. /vitaminkertek... 1. folyt./-szb

vas megye egyetlen ilyen termelő kollektívája a répcé mentén valóságos kerítésen belüli vitaminkerteket hozott létre. az ífész például nyolc vagon uborka átvételére szerződött a szakcsoporttal, s ennek zömét az ndk-ba és az nszk-ba küldi exportra. uborkából egy-egy termelőnek száz négyszögölről 8-10 ezer forint bevétele lesz. de szépen jövedelmezett a korai saláta, burgonya, a vegyes zöldség, a paprika, a málna és a ribizke is. /mti/

--

bb 20. waldheim magyarországra látogat

mm bh -cz

1973. július 24.

a magyar népköztársaság kormányának meghívására kurt waldheim, az egyesült nemzetek szervezetének főtitkára a közeli napokban hivatalos látogatásra magyarországra érkezik. /mti/

--

vbb 21. pető béla,

mm szb hi -cz

1973. július 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, 74 éves korában elhunyt. temetése július 28-án 14 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

/mti/ mszmp xx. kerületi bizottsága.

--

bb 22. budapesti közlekedési balesetek

/mm g1 -cz

1973. július 24.

a XXI. kerületben a kalnár józsef utca és diós út kereszteződésében személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott versits józsef 54 éves oktató, budapesti lakos és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, kiss józsef 41 éves nyugdíjas budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. versits józsef ellen eljárás indult. /folyt. köv./

11,45/g1

- 14 -

12¹⁰/₁₀

bb 22... 1. folyt./g1

a VIII. kerületben, a kerepesi ut és asztalos sándor utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget selmeci rajmund 40 éves technikus budapesti lakos és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár utasát súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. selmeci rajmund ellen eljárás indult.

tehergépkocsival nem tartotta be a követési távolságot mihálka ferenc 25 éves gépkocsiveető, pillisvörösvári lakos és a X. kerület albertirsai ut 10-es szám előtt összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár utasát gerencsér ferenc 19 éves géplakatos csömödéri lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. mihálka ferenc ellen eljárás indult.

a IX. kerületben, a soroksári ut és az illatos ut kereszteződésében motorkerékpárjával felborult braun Antal 34 éves gépmester budapesti lakos. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a I. kerületben, a krisztina körut és kuny domokos utca kereszteződésében borgulya sándor 23 éves gépkocsiveető, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte bödei magdolna 37 éves betanított munkás budapesti lakost. bödei magdolnát a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. borgulya sándor ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 23. soltész györgy

g1 hi -cz

1973. július 24.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése július 30-án hétfőn 14,00 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

mszmp VI. ker. bizottsága

/mti/

--

11,50/g1

- 15 -

12¹⁰/₁₀

bb 24. új szociális- és napközi otthonok épülnek - az öregek helyzetéről tárgyalt a szolnok megyei tanács vb

vid-ká szb -cz

1973. július 24.

a tanácsokra fokozott feladatokat ró az öregekről való gondoskodás - állapították meg kedden a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. bár a megyében tizenhárom szociális otthon működik, amelyekben csaknem ezerkétszáz idős embert helyeztek el, ez az arány alatta marad az országos átlagnak, s jelenleg is kétszázán várnak szociális otthoni elhelyezésre.

az anyagi lehetőségektől függően tovább bővítik, korszerűsítik az otthonokat és új épületet emelnek. karcagon jövőre kezdik meg a százszemélyes szociális otthon kivitelezését. pusztataskonyon negyvenöt, kisujszálláson harminc személyes pavilon építése kezdődött. kisujszálláson az ötödik ötéves terv időszakában újabb száz személyes szociális otthont hoznak tető alá. növekszik az öregek napközi otthonainak a száma is. eddig huszonhat napközi otthonban fogadják az öregeket, s a tervidőszak végéig további tizenegy napközi otthont alakítanak ki.

a tanácsoknak ezt a törekvését az üzemek, intézmények is támogatják. ujszászon a helyi gazdasági szervek építették fel az öregek napközi otthonát és gondoskodnak működéséről. jászfényszaru társadalmi munkában alakították át egy épületet erre a célra. /mti/

bb 25. beer alfréd,

mm szb hi -cz

1973. július 24.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni becsúztatása augusztus 6-án fél 12-kor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. kerületi bizottsága.

/mti/

11.50/szb

12¹⁰ 10

--
-16-

bb 26. finn építőmunkások salgótarjánban

vid-ká szb -cz

1973. július 24.

harminc finn építőmunkás látogatott kedden salgótarjánba. a vendégeket a szakszervezetek salgótarjáni székházában fogadták és tájékoztatták nógrád megye építőmunkásainak élet- és munkakörülményeiről. a nap folyamán a vendégek városnézésen vettek részt, majd felkeresték a salgótarjáni öblösüveg- és síküveggyárat. /mti/

bb 27. átadták a graves-díjat

t zsu/gk szb hi -cz

1973. július 24.

kedden a magyar írók szövetségében átadták a graves-díjat székely magda költőnek.

székely magda a robert graves által 1970-ben felajánlott díjat, amelyet minden évben az év legszebb verséért ítél oda az írószövetség költői szakosztálya, az élet és irodalom 1972. december 23-1 számában megjelent „ítélet”, című verséért kapta.

az írószövetségben megrendezett ünnepségen kollégák jelenlétében fodor andrás, a költői szakosztály titkára adta át a díjat székely magdának. /mti/-

bb 28. időjárásjelentés

szb -cz

1973. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti július 24-én, kedden 13 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

közép-európához ismét hűvös, nedves levegő közeledik. a hűvös levegő kedd reggelre elérte már a kárpát-medence nyugati vidékét. hatására esők, zivatarok keletkeztek, a hőmérséklet újból jelentősen visszaesett. a száraz, meleg időjárás kontinensünkön csak a balkán-félszigetre, a fekete-tenger vidékére és a földközi tenger keleti medencéjére korlátozódik, mivel európa fölött továbbra is megmarad a nagysebességű nyugat-keleti irányú áramlás, ezért a kárpát-medence időjárása is változékony, az évszakhoz képest hűvös marad.

/folyt.köv./

12.53/szb

10.13.25

-17-

bb 28. /időjárás... 1. folyt./-szb

hazánkban hétfőn az északkeleti megyéket kivéve napos volt az idő, 7-12 óras napfénytartamot jelentettek. az északkeleti megyékben erősen felhős volt az ég, a nap csak 1-5 órára sütött ki. néhány helyen esett az eső, egy-két helyen zivatar is volt. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, csak sopronhorpácsról jelentettek 9 millimétert. a legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között alakult. a ma hajnali lehülés erős volt, 9-14 fokos minimumhőmérsékleteket jelentettek.

a korareggeli óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, a dunántúlon több helyen esett az eső, zivatarok voltak a délelőtti folyamán. az ország többi részén változóan felhős volt az ég. nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki 11 órára az esős dunántúl és az időnként még napos többi országrész között. ebben az időpontban a dunántúlon mindössze 14-19 fokot mértek, máshol még 20-25 fokot mutatott a hőmérő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékelten süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, sokfelé esővel, zivatarral. mérséklet, fokozatosan megélénkülő délnyugati, majd északnyugatra forduló és főként a dunántúlon megerősödő szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-23 fok között.

a duna vízállása budapesten 231 centiméter.

/mt1/

--

13.00/szb

Tó1325

-18-

bb 29. intézkedések a termőföld fokozottabb védelmére zalában

vid. gi ká -cz

1973. július 24.

az utóbbi ~~öt évben~~ 3.200 hektárral csökkent a mezőgazdasági rendeltetésű földek területe zalában - állapította meg keddi ülésén a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága. e területnek csaknem felére erdőt telepítettek, a többit az utóbbi években rohamosan iparosodó megyében - üzemek telepítésére, homok- és kavicsbányák nyitására, utak, vasutak építésére és a nagyüzemi mezőgazdasági épületek számára foglalták le.

a megyében általában érvényesülnek a földvédelmi törvény rendelkezései, de visszas jelenségek is tapasztalhatók. így a bányahasználók, a munkálatok befejezése után, elmulasztják a területet mezőgazdasági művelésre alkalmassá tenni. a megyében a parlagok aránya ~~évről-évre~~ nő. a végrehajtó bizottság határozatban intézkedett a földterület mezőgazdasági művelésből történő kivonások megszigorításáról, és a parlagok indokolatlan növekedésének megállításáról. /mt1/

--

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 24-én 13,00 óráig

/se gi -cz

1. metro-terv
2. vadtaborozás
3. kiállítás szfvárott
4. a szarvasi arborétumról
5. idős emberek gondozása
6. nyári táplálkozás
7. oktatófilmek
8. vizitúra
9. építésügyi továbbképző központ
10. nyomdaipari rekonstrukció

/folyt. köv./

13,05/gi

Tó1325

- 19 -

bb 30. /a belföldi ... 1. folyt./g1

11. pvc-ajtók
12. növényvédőszer
13. levegőztető berendezések
14. svéd építési módszer
15. mezőgazdasági tervező vállalat alakult
16. rendőrségi hírek
17. csongrádi utikalauz
18. díszkapu
19. vitaminkertek
20. waldheim magyarországra látogat
21. meghalt pető béla
22. közlekedési balesetek
23. meghalt soltész györgy
24. új szociális otthonok
25. meghalt beer alfréd
26. finn építők
27. graeves-díj
28. időjárás
29. a termőföld védelme
30. hírcsoporthír

/mt1/

--

bb 31. a gabona kétharmadát learatták - operatív bizottsági ülés a mém-ben

t jf/tr szb 1e hgy

1973. július 24.

Kedden a mém-ben ülést tartott a mezőgazdasági munkák meggyorsítására létrehozott operatív bizottság. Lukács Béla mém főosztályvezetőhelyettes megállapította: a betakarítás jól halad, a termés kétharmadát már levágták. A búzát 815.000 hektárról takarították be, a termőterület 63 százalékról. A legelőbbre tartanak a déli országrészekben, a baranyai, a tolnai, a szolnok- és a békés megyei mezőgazdasági nagyüzemekben. Az északi megyékben valamivel később érett be a termés, itt a terület 50 százalékán vonultak már végig a kombájnok, az ország középső vidékein a terület 60 százalékán vágják le a búzát. 62.000 hektárról takarították be a rozst, - a termőterület több mint feléről - és jó ütemben halad a tavaszi árpa aratása. A zabtáblákban is megjelentek a kombájnok, a termőterület öt százalékát aratták le.

A bizottság megállapította, hogy a kapásoknak rendkívül kedvezett az idő, az országos esőzések után szépen fejlődik a kukorica, a burgonya, a napraforgó és a cukorrépa.

A hét elején az esőzések némileg hátráltatták az aratókat, emiatt a gépek egy napot kihagytak. Kedden reggel azonban ismét a táblákba indultak a kombájnok, bár helyenként ismét esett az eső. Amennyiben gyökeresen nem változik meg az időjárás, - tehát nem lesznek általánosak az esőzések, - úgy remény van arra, hogy a hét végére a kalászos gabonák 90 százalékát betakarítják.

/folyt.köv./

13.35/szb

-20-

bb 31. /a gabona... 1. folyt./-szb

Rékai Gábor, a gabona tröszt vezérigazgatója beszámolójában kiemelte: hat nap alatt 107 ezer vagon gabonát vettek át a termelőktől a vállalatok, s ez rekordot jelent. /az eddigi egyhetes rekord két évvel ezelőtt született és 70 000 vagon volt./ a főldről érkező szállítmányokat a legtöbb helyen zavartalanul fogadják, bár kisebb-nagyobb torlódások előfordulnak, elsősorban a reggeli órákban, főleg azért, mert a gazdaságokból este már nem küldik be a telepekre a gabonát, reggel indítják a szállítmányokat, amelyek egyidőben érkeznek a felvásárlókhoz, s így nincs mód arra, hogy elkerüljék a várakozást. Ezen a helyzeten úgy lehet segíteni, ha a learatott gabonát nyomban a vállalati telepekre küldik; a kiréndelettségek reggel fél öttől este 10-ig fogadják a búzát, s ha arra szükség van, éjjel is átveszik a termést.

A szakemberek szerint az idei termés az elmúlt évi kiemelkedő jó terméshez hasonlóan alakul. A minőséggel elégedettek: a buza nedvességtartalma nem haladja meg a 13-15 százalékot, így nincs szükség szárításra. A hektoliter-súly - ez a fontos minőségi mutató - 80 felett van. A laboratóriumi vizsgálatok szerint a sikértartalom is megfelelő. Az idei termésből jó liszt lesz, amelyből jó minőségű kenyeret lehet sütni. /mt1/

--

bb 32. negyven millió palack sör

vid-ká szb -cz

1973. július 24.

Márciusban kezdték meg a bős község határában épült borsodi sörgyárban az ott főzött ital palackozását. Most, hogy a nyári meleg miatt a fogyasztás megnövekedett, egy gépsoron három, a többin pedig két műszakban, naponta megközelítőleg 450 ezer palackot töltenek meg. A tartálykocsikban szállított sörből szabolcsban, valamint a hajduságban öt kiréndelettségen ugyancsak palackoznak, borsodi világost,.

A palackozás megkezdése óta a bőszi sörgyárban kedden a negyvenmilliomodik üveget töltötték meg, arpaléval, . /mt1/

--

13.41/szb

-21-

bb 33. kártalanítják a tizza 11. vizlépcső építése során területileg érintett borsodi tsz-eket

vid-ká szb hgy

1973. július 24.

a tizza 11. vizlépcső építésével és a kiskörei tó duzzasztásával a tizza borsod megyei szakaszán a tiszabábolnai és a borsodivánkai tsz-ek területéből mintegy kétezer hold kerül víz alá, illetve válik művelésre alkalmatlanná. a borsod megyei tanács korábbi határozata alapján a két tsz kártalanítására tervet készítettek, amelyet az érdekeltek kedden hagytak jóvá.

a két termelőszövetkezettől a területet 1976-ig folyamatosan veszik igénybe. az igénybevétel ütemével egyezően a két nagyüzemnek a szentistváni tsz ad át területeket olyan helyen, ahol azok határosak a tiszabábolnai, illetve a borsodivánkai határral. a területcsere nagyságát az arany korona egyenérték alapján állapítják meg. a természetbeni kártalanításon felül a tiszabábolnai tsz 2.5, a borsodivánkai tsz pedig 1.6 millió forint kiegészítést kap 1976-ig, kapacitáspótló beruházásra. hogy a szentistváni tsz se károsodjon, részére a mezőgazdasági állami gazdaság ad át 1255 holdnyi területet, ezenfelül 4.5 millió forintot kap. a mezőgazdasági állami gazdaságot megközelítőleg ötven millió forinttal kártalanítják.

az első területek igénybevételére, illetve cseréjére jövőre kerül sor. az érdekelt gazdaságok új üzemterületet már ennek megfelelően készítenek el. /mti/

--

bb 34. elhunyt dr. földvári aladár a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanára

vid-ká szb hgy

1973. július 24.

dr. földvári aladár, a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karának kossuth-díjas professzora, a föld- és ásványtan tudományok doktora, életének 67. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. halálával nagy veszteség érte a bányamérnöki kart, a föld- és ásványtan tudományát, valamint a hazai geológusképzést.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem volt professzorát, számos kitüntetés tulajdonosát, az országos béketanács elnökségének tagját, a miskolci nehézipari műszaki egyetem saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

14.03/szb

-22-

1500
10

bb 35. megnyílt a debreceni nyári egyetem

vid-kz szb hgy

1973. július 24.

kedden a kossuth lajos tudományegyetemen megnyitották az idei debreceni nyári egyetemet. az érdeklődés minden eddiginél nagyobb volt. huszonhat országból csaknem háromszáz hallgató vesz részt a nyári egyetem előadásain és foglalkozásain. a magyarul tanulni akaró külföldiek részére négyhetes intenzív nyelvtanfolyamot szerveztek az anyanyelv, illetve a magyar nyelvi tudás szerint tagozódó kisebb csoportokban. a magyar nyelv és irodalom, valamint a magyar művelődés történetéről szóló előadások mellett szerepel a programban a környék, elsősorban a hortobágy megtekintése is.

a megnyitó ünnepségen szekeres antal a tit hajdu-bihar megyei titkára, szűcs gábor, a debreceni városi tanács elnökhelyettese és dr. bognár rezső, a kossuth lajos tudományegyetem rektora köszöntötte a hallgatókat, majd dr. kálmán béla egyetemi tanár a nyári egyetem igazgatója nyitotta meg az idei debreceni nyári egyetem programsorozatát. /mti/

--

bb 36. az ország legkorszerűbb házgára épül veszprémben - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-kz szb hgy

1973. július 24.

az eredeti ütemek megfelelően épül a veszprémi házgyár - állapították meg a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a szovjet típusú házgyár - amely minden már üzemelő hazai gyárainknál korszerűbb lesz - évenként 2500 kétszobás lakáshoz elegendő elemet készít, s ezek 4.8 méter fesztávolságúak lesznek. az eddigi hazai házgyárak csak 3.2 méter fesztávolságú elemeket állítanak elő. a veszprémi házgyári elemek felhasználási lehetőségei ezért nagyobbak, alkalmasak lesznek például bölcsődék, óvodák, szállodák, munkásszállók, diákokthoz, kórházak, szövetkezeti lakások, családi házak építésére is. a tervek szerint a házgyár ellátási körzetét kiterjesztik majd a balaton déli partjára is.

a házgyár kivitelezésének megkezdésével párhuzamosan megkezdődött a prototípus házak tervezetése is. a veszprémi házgyár épületeinek külső megjelenése, az eddigi egyhangú lakótelepi képet igyekszik elkerülni. többféle anyagu és változatos homlokzatok kialakításával. /mti/

--

14.35/szb

-23-

1000
10

bb 37. a hatósági munkáról tárgyalt a komárom megyei tanács vb
vid/um kz hgy 1973. július 24.

Lényegesen javult a tanácsai szervek hatósági munkája, jól foglalkoznak a lakossági beadványokkal - állapította meg keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. az eredményekhez nagymértékben hozzájárult, hogy a tanácsai testületek meggyeztette felismerték: ennek a munkának a minősége nagymértékben befolyásolja a közhangulatot, fontos eszköze a tanácsai tömegkapcsolatok kialakításának. 1970-ben az első foku határozatoknak még csak a 33 százalékát, 1972-ben viszont már a 43 százalékát a községi tanácsai szervek hozták. örvendetes, hogy mindemellett javult a törvényesség helyzete: egy évvel korábban 310, tavaly pedig már csak 153 első foku határozatot kellett a megyében felsőbb szinten megválttatni. a vb ülésen hangsúlyozták, hogy az eredmény nagyrészt a tanácsai dolgozók fegyelmezettségének, munkaszeretetének köszönhető. a hatáskörök leadásával egyidejűleg ugyanis nem változtak megfelelően a tárgyi és személyi feltételek. azóta lényegesen javult a helyzet, de komárom megyében még mindig országosan a legtöbb ügy intézése hárul egy-egy szakigazgatási dolgozóra. ezért felterjesztéssel fordultak a minisztertanács tanácsai hivatalához: oldják fel ezt a feszültséget, mert ez gátat szab az újabb hatáskörök leadásának.

határozatot hoztak még többek között arra, hogy a városokban mindenütt hozzák létre az információs irodákat. a községi ügyintézés javítására a megye helyzetének megfelelő községi szakigazgatási modellt állítanak össze. a közös tanácsu községekben évenként, másutt egy ciklusban kétszer szerveznek falugyűléseket. a nagyközségekben és a városokban is a helyi adottságoknak legmegfelelőbb lakossági fórumokat alakítanak ki. /mti/

bb 38. jól fizet az öntözött dohány - kombájnnal törlik a „füstöltni valót”, szolnok környékén

vid/um kz hgy 1973. július 24.

az alföld egyik jelentős dohánytermő körzetében - szolnok környékén és a tiszazugban - a szokottnál korábban megkezdődött a dohánylevelek törése. a gazdaságok nyolc kanadai gyártmányu kombájnt állítottak munkába. az univerzális félautomata gép egy időnyben negyven hold dohány termését takarítja be. tisztaföldváron öt mesterséges szárítóberendezést is üzemeltetnek. a dohány így gyorsabban szárad és szebb lesz a színe. a hagyományos kézi csomózás helyett is gépeket használnak. ezekkel varrják, fűzik a termést. /folyt.köv./

15.35/um

NA 1530

- 24 -

bb 38 . /jól fizet ...folyt./um

a gazdaságok kölcsönösen segítik egymást a betakarítás nagy munkájában. a termés jó. a 24-32 levelet érlelő balkáni burley fajta hektáronkénti hozama eléri a tizenöt-tizenhét mázsát, a hevesi és a szabolcsi fajták pedig tizenhárom-tizennégy mázsát érlelnek tövenként. a jó termést főleg a korai palántázásnak és az öntözésnek tulajdonítják. a dohányültetvények teljes betakarítása várhatóan szeptember végéig tart. /mti/

bb 39. kitüntetés

gk/um ie hgy

1973. július 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa karádi gyulának, az országos tervehivatal elnöke nyugalmazott első helyettesének a szocialista építőmunkában, magas vezetői beosztásokban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke. /mti/

bb 40. dr. benedek károlyt,

fk um hi hgy

1973. július 24.

az igazságügyi minisztérium törvényelőkészítő főosztályának vezetőjét - akit a népköztársaság elnöki tanácsa a legfelsőbb bírósághoz bírónak választott meg - dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke kinevezte a legfelsőbb bíróság polgári kollégiumának vezetőjévé. /mti/

bb 42. új munkásszálló velencén

vid/um kz hgy

1973. július 24.

a székesfehérvári közuti építő vállalat kedden új munkásszállót avatott velencén. a vállalat velencei tavi építészeti vezetőjének dolgozóit nyolc szobás, 22 személyes, fürdővel és konyhával ellátott munkásszállója 0,5 millió forintos költséggel épült. az új munkásszállóba pál jános 22 tagu, háromszoros szocialista utépítő brigádja költözött be. /mti/

16.02/um

NA 1620

- 25 -

bb 41. középiskolai ösztöndíj fizikai dolgozók gyermekeinek heves megyében - ülést tartott a heves megyei tanács vb

vid/kz/mné um hgy

1973. július 24.

tanulmányi eredményük alapján az új tanévtől ösztöndíjat kapnak heves megye középiskoláiban a fizikai dolgozók anyagilag rászoruló gyermekei, a megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben megtartott ülésén mintegy hétszáz ezer forintot szavazott meg erre a célra, a megye művelődésügyi helyzetével foglalkozó tanácskozáson a továbbiakban rámutattak, hogy az utóbbi években számottevően javultak az iskolák működésének tárgyi és személyi feltételei, az eredmény azonban még most sem kielégítő. egerben és gyöngyösön új középiskola épült, jelentősen fejlődött a gépipari, az erdészeti és az egészségügyi szakoktatás, továbbra is kevés azonban a kollégium. a gondok enyhítésére a megyeszékhelyen már az idén elkészül egy 320 személyes új kollégium, gyöngyösön és hatvanban pedig a következő két évben épül új kollégium. a tanácsok és a velük együtt működő vállalatok közös erőfeszítésének köszönhető, hogy a megye iv. ötéves tervidőszakára előírt óvoda építési, bővítési programját lényegében már ezideig teljesítették. jelenleg a megye óvodáiban 1200-al több gyermeket lehet elhelyezni, mint hat évvel korábban, a zsúfoltság azonban még így is nagy. úgy tervezik, hogy az v. ötéves terv végéig további 2000-rel növelik az óvodák befogadóképességét. /mti/

--

bb 44. az utasellátó vállalat kisz fiataljai a vit-en

tr um ie hgy

1973. július 24.

az utasellátó vállalat kisz-szervezete megállapodott az ndk-beli társvállalat, a mitropa ifjúsági szervezetével: az utasellátó 26 fiatal szakácsa és felszolgálója július 28-tól augusztus 5-ig berlinben, a x. vit városában különböző éttermekben segíti majd ndk-beli kollégáik munkáját. /mti/

--

bb 45. görögországra is érvényes a külföldi casco

gk um ie hgy

1973. július 24.

az állami biztosító egyezményt kötött az egyik athéni biztosító társasággal: ennek értelmében görögországra is kiterjed a külföldi casco-biztosítás érvénye, a görögországba készülő autótulajdonosok ugyanolyan módon köthetik meg biztosításukat, mint az egyéb nyugati országokba utazók. /mti/

--
- 26 -

16.27/um

N 1700

bb 43. a szovjet fiatalok készülnek a vit-re - borbély gábor nyilatkozata

t pr/mm um hi hgy

1973. július 24.

borbély gábornak, a kisz központi bizottsága titkárának, a hazafias nevelés, valamint a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója jegyében zajlott a szovjet fővárosban igazi fesztiválhangulat uralkodott, egymást követték a színes kavalkád maradandó élményt adó eseményei. a komszomolisták - együtt a tiz szocialista országból érkezett ifjúsági delegációkkal - megemlékeztek a honvédő háború hőseiről, megkoszoruzták a moszkva védelmében elesettek emlékművét. nagygyűlésen találkoztak a honvédő háború veteránjaival, klubdelutánokon, műsoros esteken, baráti találkozókon ismerkedtek a moszkvaiak a tulajakkal, a vlagyivosztokból jöttek a kijeveiekkel, s valamennyiükkel azok, akik a szocialista országok ifjúságát képviselték. borbély gábor azt is elmondotta, hogy a fesztivál különböző rendezvényein bemutatkoztak azok a szovjet fiatalok - összesen ezren - akik társaikat képviselik berlinben, a x. vit-en.

borbély gábor hazaérkezésük után elmondotta az mti munkatársának, hogy a négynapos ifjúsági seregszemle a világifjúsági és diáktalálkozóra való készülődés, a hazafias nevelés, valamint a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója jegyében zajlott a szovjet fővárosban igazi fesztiválhangulat uralkodott, egymást követték a színes kavalkád maradandó élményt adó eseményei. a komszomolisták - együtt a tiz szocialista országból érkezett ifjúsági delegációkkal - megemlékeztek a honvédő háború hőseiről, megkoszoruzták a moszkva védelmében elesettek emlékművét. nagygyűlésen találkoztak a honvédő háború veteránjaival, klubdelutánokon, műsoros esteken, baráti találkozókon ismerkedtek a moszkvaiak a tulajakkal, a vlagyivosztokból jöttek a kijeveiekkel, s valamennyiükkel azok, akik a szocialista országok ifjúságát képviselték. borbély gábor azt is elmondotta, hogy a fesztivál különböző rendezvényein bemutatkoztak azok a szovjet fiatalok - összesen ezren - akik társaikat képviselik berlinben, a x. vit-en.

- j. m. tyezselynikov, a komszomol központi bizottságának első titkára fogadta a kisz küldöttségét, s a vit-tel kapcsolatos megbeszélések során arról tájékoztatta a magyar ifju kommunistákat, hogy a lenini komszomol tevékenyen munkálkodik a vit sikeréért. az idén első ízben rendezték meg például - a vit jegyében - az első össz-szövetségi tömegsport versenyeket - 38 millió részvevővel. tizenöt millió szovjet fiatal vett részt a különböző művészeti körök vetélkedőin - közülük a legjobbak berlinbe is eljutnak. a komszomol a szovjet párt békepolitikájának szellemében készül a vit-re, erősíti kapcsolatait 1.300 külföldi ifjúsági szervezettel, közöttük a demokratikus ifjúsági világszövetséggel és a nemzetközi diákszövetséggel. a szovjet fiatalok moszkvai seregszemléje, a találkozó minden rendezvénye is azt bizonyította - zárta nyilatkozatát borbély gábor - hogy az új nemzedék milliói eredményesen tevékenykednek az ötéves terv feladatainak végrehajtásáért, sikeresen munkálkodnak a x. világifjúsági és diáktalálkozó előkészítésén. /mti/

--

- 27 -

16.38/um

N 1705

felhasználható 19 órától !!

bb 46. strassburgi egyetemi kórus tihanyban

vid/um kz hgy

1973. július 24.

a tihanyi apátsági templomban kedden este Lehotka Gábor és Sziklai Erika nagyszerű hangversenyt adott. Ugyanott, s ugyanezen az estén lépett közönség elé a strassburgi egyetemi kórus is. A koncertet a nagy érdeklődésre való tekintettel szerdán megismétlik. /mti/

--

bb 47. király Zoltán akadémikus székfoglaló előadása

fk um hi hgy

1973. július 24.

király Zoltán akadémiai levelező-tag „a növényi betegség-rezisztencia élettani kérdései”, címmel kedden megtartotta székfoglaló előadását a Magyar Tudományos Akadémián.

előadásában többi között hangoztatta: a gazdasági növények ellenállósága a fertőző mikroorganizmusokkal szemben új hangsúlyt és értelmezést kapott a környezetvédelem fontossága miatt. A növényvédőszer nélküli növényvédelem megoldása ma minden országnak elsőrendű feladatává vált, éppen a vegyi anyagok környezetszennyező hatása miatt. A nemzetközi atomenergia ügynökség támogatásával kutatások folynak ebben a témakörben. A budapesti növényvédelmi kutató intézetben már huszéves hagyományai vannak az ilyen jellegű munkának. Az eredményei biztatóak a betegség-rezisztencia élettani kérdéseinek megoldásában. /mti/

--

bb 49. megérkezett az új Japán nagykövete

tr um la

1973. július 24.

ei-ji Tokura, Japán új magyarországi nagykövete kedden Budapestre érkezett. A nagykövetet a repülőtéren Nagy Lajos, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője fogadta. /mti/

--

- 28 -

17.13/um

NA 17³⁰

bb 48. magyar-koreai szolidaritási gyűlés szombathelyen

vid/um kz la

1973. július 24.

a hazafias népfront vas megyei és szombathelyi városi bizottsága, valamint a járműjavító vállalat pártbizottsága a koreai népellenes imperialista háború kirobantásának 23. és az azt lezáró fegyverszüneti egyezmény aláírásának 20. évfordulója alkalmából magyar-koreai szolidaritási gyűlést rendezett kedden szombathelyen a járműjavító vállalat nagytermében.

a gyűlést - melyen megjelent Kovács Antal, a vas megyei pártbizottság első titkára, Horváth Miklós, a városi pártbizottság első titkára, An Gí Szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, Kim Jun Gil, a nagykövetség első titkára is - Madló István, a megyei népfront bizottság titkára nyitotta meg, majd Farkas László, az országos békatanács elnökségi tagja mondott ünnepi beszédet. felszólalt a rendezvényen An Gí Szon is.

a gyűlés a haladás kórus műsorával ért véget. /mti/

--

bb 50. az öntözővíz gazdaságos felhasználásáért - a szocialista országok szakembereinek tanácskozási szarvason

vid/kz/gné um la

1973. július 24.

egy hétig tartó nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött kedden a szarvasi öntözési kutató intézetben. A szocialista országok mintegy harminc neves tudósa az egyszerű öntözés alkalmazásának eddigi tapasztalatait, eredményeit és a további fejlesztésével kapcsolatos tennivalókat vitatja meg. A tanácskozás megszervezése - mint a megnyitón hangsúlyozták - azt jelzi, hogy a szocialista országok szorosabbra akarják fűzni együttműködésüket az öntözés terén is. A fő cél az öntözővíz gazdaságos felhasználása, az e célnak legjobban megfelelő öntözési módszerek kiválasztása, illetve azok elterjesztése. A tanácskozás résztvevői több termelőüzemben helyszínen is tanulmányozták a hazai öntözési módszereket. /mti/

--

- 29 -

17.25/um

NA 17³⁰

bb 51. koreai szolidaritási gyűlés dorogon

vid/um kz la

1973. július 24.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnöksége és a dorogi szénbányák vállalat szakszervezeti bizottsága koreai szolidaritási gyűlést rendezett kedden délután dorogon a technika házában. a gyűlésen nemcsak a nagyközség lakói, hanem a környező üzemek dolgozóinak képviselői is részt vettek. ott volt baradziej lászlóné, a szot alelnöke, pak gjong szun, a kndk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

selmeci károly, a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnökségi tagja, a gyűlés szónoka hangsúlyozta, hogy a magyar szakszervezetek, csatlakozva a szakszervezeti világszövetség felhívásához, szilárdan a koreai nép igazságos ügye mellett állnak. felszólalt a gyűlésen pak gjong szun és elmondta, milyen törekvések vezetnek a koreai népi demokratikus köztársaságot annak érdekében, hogy békés úton és demokratikus alapon újra egyesítsék az országot. /mti/

--

bb 52. vit nagygyűlés komáromban

vid/um kz la

1973. július 24.

szovjet, ndk és bolíviai fiatalokat fogadtak kedden komáromban, a kisz városi bizottságán. tájékoztatták őket a város ifjúságának életéről, majd megtekintették a komáromi lenfonógyárat. délután részvételükkel gyűlést rendeztek a csokonai klubban. bédijánosné, a kisz kb munkatársa méltatta a x. vit jelentőségét. felszólaltak a külföldi fiatalok is. /mti/

bb. 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18. óráig

cs/la

1973. július 24.

31. operatív bizottsági ülés a mém-ben
32. 40 millió palack sör
33. tiszta II. vízlépcső
34. elhunyt dr. földvári aladár egyetemi tanár
35. megnyitott a debreceni nyári egyetem
36. a veszprém megyei tanács vb-ülése
37. a komárom megyei tanács vb-ülése
38. jól fizet az öntözött dohány
39. kitüntetés
40. dr. benedek károly

17.25/cs

-30-

NA 18²⁰

bb.53. / a belföldi szerkesztőség..../folyt/cs

41. a heves megyei tanács vb-ülése
42. új munkásszálló velencén
43. borbély gábor nyilatkozata
44. az utasellátó vállalat kisz-fiataljai vit-en
45. görögországra is érvényes a külföldi casco
46. strassburgi egyetemi kórus tihányban
47. király zoltán akadémikus székfoglalója
48. magyar-koreai szolidaritási gyűlés szombáthelyen
49. megérkezett az új japán nagykövet
50. öntözési tanácskozás szarvason
51. koreai szolidaritási gyűlés dorogon
52. vit-nagygyűlés komáromban
53. hirjegyzék.

/ mti/

--

bb 54. időjárásjelentés

um la

1973. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. július 24-én, kedden este:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, sokfelé esővel, zivatarral. időnként élénk, a dunántúlon helyenként erős északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-23 fok között. /mti/

--

bb 55. kádár jános látogatása csillebércen

t vt/gné um la

1973. július 24.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára kedden ellátogatott a 25 esztendőes csillebérci utörő nagytáborba. elkísérte katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára. a vendégeket szabó ferenc, a magyar utörők országos szövetségének főtítkára, nemes péter és szabó lászló, a szövetség országos elnökségének titkárai, valamint simon jános táborvezető üdvözölte. ezt követően a vendégek meghallgatták az utörőszövetség főtítkárának rövid tájékoztatóját.

/folyt.köv./

- 31 -

19.15/um

NA 19⁵⁰

bb 55. /kádár jános ... 1.folyt./um

ebből egyebek közt kitűnt, hogy a tábornak a nyári hónapokban állandóan több, mint ezer lakója van: kiváló magyar uttorok, valamint külföldi pajtások. csillebércen - fennállása óta - csaknem 200 ezren táboroztak. a nemrég befejeződött 92 millió forintos nagyszabású rekonstrukció nyomán jelentősen megváltozott a tábor arculata. új sportpálya és szabadtéri színpad épült. ősszel, télen és tavasszal egy-egy hónapos időtartammal csapatvezetőket képeznek a táborban a célra épített kollégiumban. elmondotta még, hogy a tábor programját a hamarosan kezdődő x. vit jegyében állították össze.

a tájékoztató után kádár jánost a tábor főterén az uttoránacs és a többi pajtás nevében farkas éva pajtás köszöntötte, aki a táborozó gyerekek vidám életéről szólva többek között kijelentette: érezzük, hogy köszönettel tartozunk a pártnak mindazért, amiben itt részünk van. kádár jános ezt követően felkereste a kisdobos, majd a vörös csillag altábort, ahol éppen vit-vetélkedő, illetve akadályverseny zajlott. később a sportpályát nézte meg. innen a „csillebérc 25 éve”, című jubileumi kiállításra vezetett utja. a párt első titkára nagy érdeklődéssel szemlélte a gazdag, változatos, érdekes anyagot, amely sokoldalúan bizonyítja a gyerekek ötletgazdaságát, kezűgyességét. ebből az anyagból alakítják majd ki a tábormuzeumot.

kádár jános megtekintette még a nemzetközi aszfaltrajzversenyt, a tábor főterén, majd betért a közeli uttorpostára. itt képes mártá, a jelenlegi hivatalvezető és a már nyugdíjas mérszáros zoltán - ő 25 évig tevékenykedett a postahivatal élén - üdvözölte és tájékoztatta a posta működéséről. a program a szabadtéri színpadon folytatódott, ahol színes nemzetközi karnéval jellegű műsorral szórakoztatták a táborlakók a vendégeket.

a látogatást befejező aktusaként kádár jános a kollégiumi épületben találkozott és elbeszélgetett az uttoroszövetség, valamint a tábor vezetőivel. elismeréssel szólt a látottakról és arra kérte a mozgalom vezetőit, hogy munkájukat ugyanolyan odaadással folytassák a jövőben, ahogy eddig tették. hangsúlyozta, hogy a tábor jól kiegészíti a fiatalok körében végzett mozgalmi munkát. fontos, hogy az eddig kialakult helyes irányvonalat kövessék, s ugyanakkor fejlesszék tovább az uttoroszervezet tevékenységét.

/folyt.köv./

- 3 2 -

19.30/um

Kx 195

bb 55. /kádár jános ...2.folyt./um

kádár jános tolmácsolta a központi bizottság üdvözlését, új sikereket, eredményeket kívánt a tábor vezetőinek, az uttorvezetőknek, a pajtásoknak, a tábor valamennyi lakójának. külön meleg szavakkal köszöntötte a tábor husz külföldi országot képviselő csoportjainak vezetőit. a központi bizottság első titkára a tábor emlékkönyvébe írt soraiban többek között arra kérte a pajtásokat, ismerjék meg még jobban a haladás, a szocializmus, a népek közötti barátság, a béke magasztos eszméit, s legyenek azoknak fiatalemberekként, majd felnőttekként is állhatatos hívei és harcosai.

bucsuzás előtt szabó ferenc a központi bizottság első titkárának és a társaságában lévő vendégeknek átadta a csillebérc 25 éves jubileuma alkalmából készült emlékplakettet és emléklapot. /mti/

--

bb 56. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1973. július 24.

54. időjárásjelentés

55. kádár jános látogatása csillebércen

56. híregyzék

/mti/

--

- 3 3 -

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő : burján sándor

ügyeletes szerkesztő : halasi györgy

szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

21.20/um

Ná 2/30